
調査期間： 2015.11.26～12.09
調査方法： 「リビングＷｅｂ」「あんふぁんWeb」「シティリビングWeb」での

WEB調査
集計数 ： 女性 2174人

女性（2015年/全国）
「プレミアム付き商品券など生活等支援のための交付金
についての調査」

サマリーサマリー
「プレミアム付き商品券など生活等支援のための交付金についての調査」

緊急経済対策として実施された、プレミアム付き商品券、ふるさと割の利用実態について「リビングWeb」「あんふぁんWeb」「シティ
リビングWeb」の３媒体で調査。全国2174人の女性の声が集まった。リビングWeb」の３媒体で調査。全国2174人の女性の声が集まった。

▶プレミアム付き商品券の認知・利用実態

自分が住む地域での商品券発行について、「知っていて購入した」41.9％、「知ってはいたが購入はしなかった」46.5％と、購入し
なかったがわずかに上回った。フルタイム勤務で子どもなしが７割近い「シティリビングWeb」回答者の購入率は他媒体に比較して、
６～７ポイント低くなっている。

購入金額は「１万円～２万円未満」が20.1％と最も多く、他の価格帯は、ほぼ10％超程度。媒体別では、 「あんふぁんWeb」回答
者の「５万円～６万円未満」「１０万円以上」が他媒体に比較して多いのが特徴。

利用内容は、食料品・飲料、日用雑貨が大半をしめ、次に衣料品、外食と続く。また、利用先は、スーパー、ドラッグストア、ショッ
ピングモールが主で、商店街、個店での利用は少ない。ピングモールが主で、商店街、個店での利用は少ない。

「知っていたが購入しなかった」理由は「手続きが面倒」「売り出し日に買いに行けなかった」が３割。使い勝手が悪い、行列して買
う時間がない、などの意見が目立つ。

▶ふるさと割（旅行、名産品）の認知・利用実態
「ふるさと割」旅行関連については、「知らない」が51.9％と半数を超えており、特に「あんふぁんWeb」回答者は60.5％と認知度が

低い。情報入手経路は、行政広報、テレビ・ラジオに次いで、旅行会社のパンフレット・サイト・チラシが多くなっており、旅行商品を
探しているうちに知ったケースが多いようだ。実際に利用した例を見ると、半額で宿泊などかなりお得に利用しており、「普段泊ま
れない、高級宿に宿泊した」などの声が目立った。

名産品関連の「ふるさと割」は「知っている」が３割を切り、こちらも、 「あんふぁんWeb」回答者の認知度が最も低くなっている。実名産品関連の「ふるさと割」は「知っている」が３割を切り、こちらも、 「あんふぁんWeb」回答者の認知度が最も低くなっている。実
際の利用内容例では、年齢層の高い回答が目立つ。

▶今後への期待、緊急経済対策の交付金事業への意見

「来年以降も実施してほしい」64.1％、「してほしくない」は8.6％にとどまり、歓迎の声が半数を超えたものの、「どちらともいえな
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い」は27.3％と４分の１を超えている。その理由や交付金事業への意見を見ると、最も多かったのが「不公平感」を挙げる声。ほか、
「一時しのぎで効果が疑問」等の声も多く、買いたくても買えなかった人の不満や、個人的にはお得でよかったが国の財政的には
疑問などの問題が指摘される結果となった。



調査期間： 2015.11.26～12.09
調査方法： 「リビングＷｅｂ」「あんふぁんWeb」「シティリビングWeb」での

WEB調査
集計数 ： 女性 2174人

女性（2015年/全国）
「プレミアム付き商品券など生活等支援のための交付金
についての調査」

◆ 設 問

【プレミアム付き商品券】
Q あなたは、今年、自分の住む地域でプレミアム付き商品券が発売されたのを知っていましたか？

Q 「知っていて購入した」人に。あなたの世帯では今年、プレミアム付き商品券の購入にいくら使いましたか

◆ 設 問

Q 「知っていて購入した」人に。プレミアム付き商品券で購入したものや利用したサービスなどは？ 使った額の多い順に3つ選んでください

Q 「知っていて購入した」人に。プレミアム付き商品券を使った場所は？ 多くの額を使った順に3つ選んでください

Q 「知っていて購入した」人に。プレミアム付き商品券での買い物で感じた気持ちに近いものを１つ選んでください

Q 「知っていて購入した」人に。プレミアム付き商品券についての情報は、何で得ましたか

Q 「知っていて購入した」人に。プレミアム付き商品券について、自治体のＰＲを、どのように利用しましたか。広報誌について・公式サイトについて

Q 「知っていて購入した」人に。来年以降、プレミアム付き商品券が発行されたら、また買いたいですか？

Q 「知っていたが購入しなかった」人に。プレミアム付き商品券のことについて知っていて買わなかった理由は？

【旅行関連】
Q 全国の観光地に格安で行ける旅行クーポンや、現地で使える買い物券付きツアー「ふるさと割」の取り組みについて、知っていましたか

Q 知っていた人は利用しましたか、または予定は？..

Q 「ふるさと割」（旅行）についての具体的な情報は、どこで得ましたか？

【名産品関連】
Q あなたは全国の名産品が30％～50％オフなど格安で買える「ふるさと割」の取り組みについて、知っていましたか

Q  知っていた人は、利用しましたか？Q  知っていた人は、利用しましたか？

Q  「ふるさと割」（名産品）についての具体的な情報は、どこで得ましたか

Q 今回のような交付金を使ったお得な施策を、来年以降も実施してほしいと思いますか。そう考える理由も教えてください
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Q 今回のような交付金を使ったお得な施策を、来年以降も実施してほしいと思いますか。そう考える理由も教えてください

Q 緊急経済対策のための交付金事業について、思うことを自由に書いてください



調査期間： 2015.11.26～12.09
調査方法： 「リビングＷｅｂ」「あんふぁんWeb」「シティリビングWeb」での

WEB調査
集計数 ： 女性 2174人

女性（2015年/全国）
「プレミアム付き商品券など生活等支援のための交付金
についての調査」

回答者プロフィール回答者プロフィール

20代以下

10.6%50代

60代以上

6.8%

【年 齢】
パート・ア

ルバイト

そのほか

14.6%

【働き方】 【子どもの有無】

（ｎ＝2174）

10.6%

30代

37.4%40代

31.3%

50代

14.0%

6.8%

専業主婦
32.3%

フルタイム

ワーク
35.0%

ルバイト

ワーク

18.2%

14.6%

いる

56.3%

いない

43.7%

【居住地】

平均年齢：41.4歳

都道府県名 ｎ
北海道　 82

三重県　 7
滋賀県　 17北海道　 82

青森県　 4
岩手県　 4
宮城県　 37
秋田県　 4
山形県　 2
福島県　 9

滋賀県　 17
京都府　 65
大阪府　 357
兵庫県　 258
奈良県　 16
和歌山県　 8
鳥取県　 4

リビングWeb 1225
あんふぁんWeb 243

【Web媒体別回答者数】

�リビングWeb＝一般家庭に配布している主婦向け情報紙
「リビング新聞」公式サイト

福島県　 9
茨城県　 5
栃木県　 8
群馬県　 8
埼玉県　 128
千葉県　 110

鳥取県　 4
島根県　 1
岡山県　 11
広島県　 26
山口県　 1
徳島県　 1

あんふぁんWeb 243
シティリビングWeb 706
全体 2174

�あんふぁんWeb＝私立幼稚園児・保育園児とママのための
情報誌「あんふぁん・あんふぁんぷらす」
の公式サイト

�シティリビングWeb＝企業で働く女性のための情報紙「シ

千葉県　 110
東京都　 416
神奈川県　 268
新潟県　 4
石川県　 8
福井県　 2
山梨県　 4

香川県　 8
愛媛県　 18
高知県　 2
福岡県　 77
長崎県　 2
熊本県　 15
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�シティリビングWeb＝企業で働く女性のための情報紙「シ
ティリビング」公式サイト

山梨県　 4
長野県　 6
岐阜県　 13
静岡県　 11
愛知県　 140

熊本県　 15
大分県　 1
鹿児島県　 5
沖縄県　 1
全体 2174



調査期間： 2015.11.26～12.09
調査方法： 「リビングＷｅｂ」「あんふぁんWeb」「シティリビングWeb」での

WEB調査
集計数 ： 女性 2174人

女性（2015年/全国）
「プレミアム付き商品券など生活等支援のための交付金
についての調査」

Ｑ．自分の住む地域で、プレミアム付き商品券が発行されたのを知っていましたか？Ｑ．自分の住む地域で、プレミアム付き商品券が発行されたのを知っていましたか？

知らなかった

9.8%

自分の住む

地域では

発行されな

かった

1.8% あんふぁん シティ

【媒体別 認知度】 （％）

1.8%

リビングWeb Web リビングWeb
知っていて、自分で
も購入した 43.8 44.9 37.5
知っていたが購入は
しなかった 46.4 44.0 47.3
知らなかった 8.2 8.6 13.0

知っていて、

購入した
41.9%

知っていたが

購入はしな

かった

46.5%

知らなかった 8.2 8.6 13.0
自分の住む地域では
発行されなかった 1.6 2.5 2.1
全体 100.0 100.0 100.0

（ｎ＝2174）

6.0%

10.1%

13.8%

1万円未満

Ｑ．「購入した」と答えた人に。購入にいくら使いましたか？ 世帯分の合計額を教えてください

20.1%

13.6%

10.2%11.3%

10.3%

4.8%

10.1%

１万円～2万円未満

2万円～3万円未満

3万円～4万円未満

4万円～5万円未満

5万円～6万円未満

6万円～8万円未満

シティリビングWeb %
1万円未満 6.4
１万円～2万円未満 21.2
2万円～3万円未満 16.7

あんふぁんWeb %
1万円未満 6.5
１万円～2万円未満 17.6
2万円～3万円未満 10.2

リビングWeb %
1万円未満 5.6
１万円～2万円未満 20.1
2万円～3万円未満 12.8

6万円～8万円未満

8万円～10万円未満

10万円以上

2万円～3万円未満 16.7
3万円～4万円未満 6.8
4万円～5万円未満 11.7
5万円～6万円未満 8.0
6万円～8万円未満 5.7
8万円～10万円未満 9.8
10万円以上 13.6

2万円～3万円未満 10.2
3万円～4万円未満 8.3
4万円～5万円未満 10.2
5万円～6万円未満 15.7
6万円～8万円未満 4.6
8万円～10万円未満 9.3
10万円以上 17.6

2万円～3万円未満 12.8
3万円～4万円未満 12.2
4万円～5万円未満 11.3
5万円～6万円未満 10.3
6万円～8万円未満 4.3
8万円～10万円未満 10.3
10万円以上 13.1

（ｎ＝905）
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10万円以上 13.6
全体 100.0

10万円以上 17.6
全体 100.0全体 100.0



調査期間： 2015.11.26～12.09
調査方法： 「リビングＷｅｂ」「あんふぁんWeb」「シティリビングWeb」での

WEB調査
集計数 ： 女性 2174人

女性（2015年/全国）
「プレミアム付き商品券など生活等支援のための交付金
についての調査」

Ｑ． 「購入した」と答えた人に。
プレミアム付き商品券で購入したものや利用したサービスなどは？ 使った額の多い順に3つまで選んでください

◆１番目（ｎ＝903）

71.8食料品・飲料

3.1

4.0

4.9

5.6

71.8

洗剤・トイレットペーパーなど

日用雑貨

衣料品

外食

家電

40.6
洗剤・トイレットペーパーなど

日用雑貨

◆２番目（ｎ＝823）

0.9

1.2

1.6

2.2

3.1

美容・エステ

インテリア・雑貨

化粧品

レジャー・旅行

日用雑貨

3.2

10.9

16.9

17.5

40.6

家電

衣料品

外食

食料品・飲料

日用雑貨

4.5

0.2

0.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80

その他

本

美容・エステ

1.0

1.1

2.1

2.1

3.2

レジャー・旅行

美容・エステ

化粧品

インテリア・雑貨

家電

◆３番目（ｎ＝719）

18.8

18.9

26.3

外食

衣料品

洗剤・トイレットペーパーなど

日用雑貨

（％）

4.0 

0.7

1.0

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0 

その他

本

レジャー・旅行

4.9

5.4

6.7

7.6

18.8

本

化粧品

インテリア・雑貨

食料品・飲料

外食

（％）

5.6

0.8

1.3

3.8

4.9

その他

レジャー・旅行

美容・エステ

家電

本（％）
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5.6

0 5 10 15 20 25 30

その他

（％）



調査期間： 2015.11.26～12.09
調査方法： 「リビングＷｅｂ」「あんふぁんWeb」「シティリビングWeb」での

WEB調査
集計数 ： 女性 2174人

女性（2015年/全国）
「プレミアム付き商品券など生活等支援のための交付金
についての調査」

Ｑ． 「購入した」と答えた人に。

63.2スーパー

プレミアム付き商品券を使った場所。 使った額の多い順に3つまで選んでください

◆１番目（ｎ＝900）

4.7

5.2

5.3

5.4

5.6

63.2

百貨店

ドラッグストア

商店街

ショッピングモール

家電量販店

スーパー

31.4ドラッグストア

◆２番目（ｎ＝794）

0.8

0.9

1.7

1.8

2.8

4.7

レジャー

駅ビル

ホテル

ホームセンター

個店

6.0

7.3

7.6

11.7

20.2

31.4

個店

ホームセンター

商店街

ショッピングモール

スーパー

ドラッグストア

◆３番目（ｎ＝680）
2.7

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

その他

0.5

0.5

1.8

3.8

5.9

6.0

ホテル

レジャー

駅ビル

家電量販店

百貨店

◆３番目（ｎ＝680）

10.6

11.5

13.5

15.9

20.3

スーパー

個店

ホームセンター

ショッピングモール

ドラッグストア（％）

3.4

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0

その他

1.3

3.4

3.5

6.5

7.6

10.6

レジャー

駅ビル

家電量販店

商店街

百貨店

スーパー

（％）

5.1

0.7

1.3

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0

その他

ホテル

レジャー

（％）
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（％）



調査期間： 2015.11.26～12.09
調査方法： 「リビングＷｅｂ」「あんふぁんWeb」「シティリビングWeb」での

WEB調査
集計数 ： 女性 2174人

女性（2015年/全国）
「プレミアム付き商品券など生活等支援のための交付金
についての調査」

Ｑ． 「購入した」と答えた人に。
プレミアム付き商品券での買い物で感じた気持ち

5.1%

少し贅沢をしたり、普段買

22.4%

60.8%

少し贅沢をしたり、普段買

わないものが買えた

大きな買い物ができた、思

い切った贅沢ができた

家計が浮いて節約ができ

11.7%

60.8%
家計が浮いて節約ができ

た

その他（ｎ＝880）
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調査期間： 2015.11.26～12.09
調査方法： 「リビングＷｅｂ」「あんふぁんWeb」「シティリビングWeb」での

WEB調査
集計数 ： 女性 2174人

女性（2015年/全国）
「プレミアム付き商品券など生活等支援のための交付金
についての調査」

Ｑ． 「購入した」と答えた人に。プレミアム付き商品券についての情報は、何で得ましたか（複数回答 ｎ＝883 ）

20.6

24.8

67.0

スーパー の店頭ポスターなど

自治体発行のチラシ

自治体の広報

（％）

11.8

12.6

15.6

20.6

クチコミ

ＴＶやラジオ

自治体のサイト

スーパー の店頭ポスターなど

2.8

6.8

10.0

11.8

日刊紙

ネット情報

リビング新聞やリビング新聞のサイト

3.5

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

その他

Ｑ．プレミアム付き商品券について、自治体のＰＲを、どのように利用しましたか

広報誌の情報で

分かり、不便は

感じなかった

広報誌の情報は

見なかった

13.4%

公式サイトの情報

で分かり、不便は

感じなかった
53.8%

公式サイトは見な

かった

21.9%

広報誌について（ｎ＝883） 公式サイトについて（ｎ＝814）

48.2%

広報誌の情報で

は不十分で、

53.8%

公式サイトの情報

では不十分で、ほ

かの情報と併用し
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は不十分で、

公式サイトやチ

ラシなど、ほか

の情報と併用し

た

38.4%

た

24.3%



調査期間： 2015.11.26～12.09
調査方法： 「リビングＷｅｂ」「あんふぁんWeb」「シティリビングWeb」での

WEB調査
集計数 ： 女性 2174人

女性（2015年/全国）
「プレミアム付き商品券など生活等支援のための交付金
についての調査」

Ｑ． 「購入した」と答えた人に。来年以降、プレミアム付き商品券が発行されたら、また買いたいですか？

今回よりも もう買わない

Ｑ． 「購入した」と答えた人に。来年以降、プレミアム付き商品券が発行されたら、また買いたいですか？

今回よりも

少ない額を

買いたい
5.7%

もう買わない

と思う

2.5%

今回よりも

額を増やし

て買いたい
48.7%

今回と

同じぐらいの

額を買いた

い

43.1%43.1%

（ｎ＝887）
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調査期間： 2015.11.26～12.09
調査方法： 「リビングＷｅｂ」「あんふぁんWeb」「シティリビングWeb」での

WEB調査
集計数 ： 女性 2174人

女性（2015年/全国）
「プレミアム付き商品券など生活等支援のための交付金
についての調査」

Ｑ．プレミアム付き商品券について、知っていて買わなかった理由 （複数回答 ｎ＝989）

30.3
購入のために申し込んだり

引き換えたりという手続きが面倒だった

Ｑ．プレミアム付き商品券について、知っていて買わなかった理由 （複数回答 ｎ＝989）

（％）

▶あまりの行列に並べなかった。子供も小さいので、長くは待てな

その他の理由（FAから）

20.2

20.9

30.0

売り切れのために

買うことができなかった

商品券を買うことで、

浪費をしてしまいそうだった

売り出し日に

買いに行くことができなかった

▶あまりの行列に並べなかった。子供も小さいので、長くは待てな

いし、近場の販売時期が暑い時や寒い時だったので、自分や子
供の体調を考えると並べなかった。また、買うための苦労と商品
券の価値を考えると、そこまでお得に思えなくなった。（33歳/東京
/パート・アルバイト）

▶販売当初に発表されていた商品券を使える店舗一覧が魅力的

10.2

10.3

15.2

プレミアム率にそれほどお得感がなかった

購入のためにまとまった現金を

用意するのが嫌だった

商品券が使える店舗が

魅力的でなかった
ではなかったので買わなかったが、後になってよく利用する店舗
が商品券を使えるようになって買えば良かったと後悔した。（33歳
/神奈川/専業主婦）

▶購入するために朝早くから並ばなくてはいけないと、発売当日
数名の友人からのLINE連絡があったため。（39歳/愛知/フルタイ
ム勤務）

10.4

8.4

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0

その他

購入のための抽選に外れた
ム勤務）

▶普段都内で買い物をするので、地元の商品券は使わないと
思った。（46歳/埼玉/フルタイム勤務）

▶お店で見聞きしただけで、とくに調べたりしていなかったので。
（28歳/神奈川/フルタイム勤務）（28歳/神奈川/フルタイム勤務）

▶吹田市、茨木市、摂津市に隣接する吹田市民です。生活する
上で利用するスーパーなど道を隔て市が変わり吹田市だけの商
品券では不便。かといって3市分は必要ないし。（41歳/大阪/パー
ト・アルバイト）

▶仕事のある人は、朝から並べません！（46歳/兵庫/パート・ア
ルバイト）

▶購入日時・場所や使える店舗の情報などが事前に十分なくて、
まあいいか…という風に見送ってしまった。（44歳/大阪/フルタイ
ム勤務）
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▶現金が用意できる人が得する感じで税金の使い方に非常に不
公平感があって参加したくなかったから。（48歳/東京/専業主婦）



調査期間： 2015.11.26～12.09
調査方法： 「リビングＷｅｂ」「あんふぁんWeb」「シティリビングWeb」での

WEB調査
集計数 ： 女性 2174人

女性（2015年/全国）
「プレミアム付き商品券など生活等支援のための交付金
についての調査」

Ｑ．全国の観光地に格安で行ける旅行クーポンや、現 Ｑ．知っていた人は利用しましたか、または予定は？（ｎ＝1039）

知ってい

る知らない

地で使える買い物券付きツアー、「ふるさと割」の取り
組みについて、知っていましたか（ｎ＝2174） 利用した

12.6%

利用を具体

的に

決めている
1.9%

利用しないと

思う

36.9%

Ｑ．知っていた人は利用しましたか、または予定は？（ｎ＝1039）

る

48.1%

知らない

51.9%

利用してみ

たいと

思っている
48.6%

リビングWeb
あんふぁん
Web

シティリビ
ングWeb

知っている 49.0 39.5 49.4
知らない 51.0 60.5 50.6

媒体別認知度 （ ％ ）

Ｑ． 「ふるさと割」（旅行）についての具体的な情報は、どこで得ま

知らない 51.0 60.5 50.6
全体 100.0 100.0 100.0

30.7

38.6

ＴＶやラジオ

行政の広報

・ホームページ・チラシ

Ｑ． 「ふるさと割」（旅行）についての具体的な情報は、どこで得ま
したか？（複数回答 ｎ＝940）

（％）

11.8

17.9

28.3

クチコミ

リビング新聞、

リビング新聞のサイト

旅行社のパンフレット

・サイト・チラシ
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7.9

10.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

その他

日刊紙



調査期間： 2015.11.26～12.09
調査方法： 「リビングＷｅｂ」「あんふぁんWeb」「シティリビングWeb」での

WEB調査
集計数 ： 女性 2174人

女性（2015年/全国）
「プレミアム付き商品券など生活等支援のための交付金
についての調査」

ふるさと割（旅行）を利用して行った地域・内容（フリーアンサーから）

年齢 都道府県 働き方
どの地域に、どんなプランで行きました
か？（予定を含む）

ふるさと割の内容 そのプランでその地域に行った（きたい）理由

30 広島県　
フルタイム
ワーク

高知県（高知市街、四万十川上流、香美
市）、福岡県（福岡市街）、山口県（下関、
萩）、徳島県（徳島市街）

概ねどの地域も、1万円（もしくは5千円）分の宿泊券を半額の
5千円（もしくは2千5百円）で購入できるというものでした。

もともと行きたいと思っていた時に旅行券が発売されたので、安く行けるうちに行
こうと具体的な計画を立てました。

40 大阪府　
フルタイム

愛知県、宮崎県、山梨県 普段はなかなか泊まれない高級ホテルに格安で泊まれる！
愛知県は東山動物園、リニア鉄道館に行きたかったから。宮崎県は鹿児島帰省
のついでに高級ホテルに両親と泊まりたかったから。神奈川帰省のついでに山40 大阪府　

フルタイム
ワーク

愛知県、宮崎県、山梨県 普段はなかなか泊まれない高級ホテルに格安で泊まれる！ のついでに高級ホテルに両親と泊まりたかったから。神奈川帰省のついでに山
梨県の富士急ハイランドのトーマスランドに行きたいから。

63 長野県　 専業主婦 長野県 4人で宿泊すると20000円の割引がある宿泊券です。
以前から宿泊したいと思っていた旅館でしたが、値段が高いので割引券で安く宿
泊 できました。

52 兵庫県　
パート・ア
ルバイト
ワーク

島根県 5000円分の旅行券が2500円で購入できるものだった。
たまたま旅館に予約した後、行く施設の割引券を探して島根県観光協会のサイト
を閲覧して旅行券が販売中であることと、その旅行券の対象が予約した宿で予
約方法も対象であったことを知り、コンビニで購入した。ワーク 約方法も対象であったことを知り、コンビニで購入した。

48 宮城県　
フルタイム
ワーク

福島県
ネットの旅行サイトで「２万円以上の宿泊で１万円の割引」を利
用した。

　以前から一度行きたかった福島県は南会津の大内宿に行きました。そのため
に、すぐふもとにある湯野上温泉に宿泊しました。

41 大阪府　
パート・ア
ルバイト
ワーク

福井県 40000円以上の宿で20000円引き 夏休みに格安で家族旅行に行く事が出来たから

51 神奈川県　
パート・ア
ルバイト
ワーク

山形県
じゃらんのふるさと割￥15000クーポンを利用して、蔵王温泉
に１泊で２人で￥20000弱でお得に宿泊できました。

前回宿泊して良かったので。

59 香川県　
フルタイム
ワーク

島根県
宿泊件2500円で購入　実際5000円 お土産　700円で購入　実
際1000円

半年前から計画をしていてたまたまプレミアム券がパソコンであったため

33 静岡県　 専業主婦 静岡県
県内旅行宿泊（観光指定ポイントあり）1人につき3000円割
引。

行こうと思っていたホテルが対象になっていたため。

65 兵庫県　 専業主婦 岡山
旅行券で宿泊施設利用が、一万円分が五千円で利用でき
た。 ８万円分を４万円で購入

一度は、岡山の親戚で不幸があり、シティホテル利用（２万円） もう一度は、蒜山
高原に泊まり、大山や三朝の方にも足をのばし、娘夫婦と有意義に過ごせた。
（６万円４人）

宝塚市のホテル限定ですが、5000円分の宿泊券が2500円で
57 兵庫県　 専業主婦 兵庫県

宝塚市のホテル限定ですが、5000円分の宿泊券が2500円で
買えたので、10枚購入し、二人で68000円する温泉付ホテル
に宿泊した。

行ってみたかった所へ安く泊まれた。

48 兵庫県　
パート・ア
ルバイト
ワーク

茨城県
①飛行機利用＆県内宿泊者限定、トヨタレンタカー1000円
キャンペーン。②茨城地域振興券3000円もらいました。

①県内観光（安かったのでレンタカーで回れて便利だった。）②空港内ショップで
利用できるので、お土産を豪華にできた。

57 大阪府　 専業主婦 島根県 宿泊料が半額になつた
島根観光キャラクターしまねっこに会いたかったから。松江、出雲観光に行きた
かった。

44 京都府　 専業主婦 島根県 宿泊代金が半額になる。 出雲大社に行きたかったので。44 京都府　 専業主婦 島根県 宿泊代金が半額になる。 出雲大社に行きたかったので。

41 愛知県　
パート・ア
ルバイト

広島県 6万円分の部屋を半額の3万円で泊まれた 安芸の宮島に行くのが憧れだったから

44 大阪府　
フルタイム
ワーク

兵庫県
普段でも気軽に行く神戸で、ちょっとのんびり贅沢に過ごそ
う！と、ナイトクルーズ＆ホテルオークラの1泊旅行を予約。

自分ではわざわざ神戸で泊まろうなんて思わないのですが、こういった補助のあ
るプランで少しお値打ちに行けるということがあって、自分や家族へのご褒美に
ちょうどいい、と思い決定しました。

57 千葉県　 そのほか 熊本県 宿泊料金が半額になる。
もともと家族で年に一度の旅行を熊本県で計画していてほぼ予約もとれたところ
で熊本県がくまもっと旅行券を発行した。まさにどんぴしゃで当ってとってもお得
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57 千葉県　 そのほか 熊本県 宿泊料金が半額になる。 で熊本県がくまもっと旅行券を発行した。まさにどんぴしゃで当ってとってもお得
感大。

29 東京都　
フルタイム
ワーク

沖縄 割引30% 北海道

42 大阪府　 専業主婦 滋賀 温泉旅館宿泊費が半額。 普段泊まる宿よりランクが高く、このような機会でないと行かないであろうから。



調査期間： 2015.11.26～12.09
調査方法： 「リビングＷｅｂ」「あんふぁんWeb」「シティリビングWeb」での

WEB調査
集計数 ： 女性 2174人

女性（2015年/全国）
「プレミアム付き商品券など生活等支援のための交付金
についての調査」

Ｑ 全国の名産品が30％～50％オフなど格安で買え Ｑ．知っていた人は利用しましたか、または予定は？（ｎ＝606）

知っている

28.3%

る「ふるさと割」の取り組みについて、知っていました
か（n＝2174） 利用した

14.9%

利用しないと

思う

37.6%

知らない

71.7%

これから利用

したい

と思っている
47.5%

リビングWeb
あんふぁん
Web

シティリビ
ングWeb

媒体別認知度 （ ％ ）

▶神奈川・マグロ・2000円・百貨店で（７０歳/神奈川/専業主婦）

買ったものの地域・内容・価格・購入場所（フリーアンサーから）

Web ングWeb

知っている 30.0 23.5 27.1
知らない 70.0 76.5 72.9
全体 100.0 100.0 100.0

▶鹿児島、岩手、福島、神奈川・魚肉：西京漬け、ハム・ソーセージなど・全部で２万円ほ
ど・ネット通販で（67歳/東京/専業主婦）

▶福岡・牛肉、お餅・3000円・県が運営するサイトで（44歳/大阪／フルタイム勤務）

▶滋賀・お米・2300円・ネット通販で（41歳/愛知/専業主婦）

28.3

39.9

ＴＶやラジオ

行政の広報・

ホームページ・チラシ

Ｑ． 「ふるさと割」（名産品）についての具体的な情報は、ど
こで得ましたか？（複数回答 ｎ＝614）

▶滋賀・お米・2300円・ネット通販で（41歳/愛知/専業主婦）

▶長崎・食品・5000円くらい・アンテナショップで（50歳/東京/フルタイム勤務）
（％）

10.1

17.6

20.5

28.3

百貨店などの

店頭・チラシ

通販サイト

リビング新聞、

リビング新聞のサイト

ＴＶやラジオ
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8.6
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調査期間： 2015.11.26～12.09
調査方法： 「リビングＷｅｂ」「あんふぁんWeb」「シティリビングWeb」での

WEB調査
集計数 ： 女性 2174人

女性（2015年/全国）
「プレミアム付き商品券など生活等支援のための交付金
についての調査」

Ｑ 今回のような交付金を使ったお得な施策を、来 【来年以降も実施してほしい】

どちらともい

えない

27.3%

年以降も実施してほしいと思いますか（n＝2174）
【来年以降も実施してほしい】
▶買い物や旅行に行くきっかけになった。お得だった。（50歳/神奈川/フルタイム勤務）

▶結果としてもしかすると使いすぎるかもしれませんが、何を買うか考えるのが意外と楽し
い。今まで利用したことのないお店で何を買おうかと考えるのも新鮮でした。（30歳/大阪/
パート・アルバイト）

はい

64.1%

▶今回、知らなくて、とても損をした気分です。ぜひまた実施してほしいです。（46歳/兵庫/
専業主婦）

▶交付金なので、欲しい人が平等に使えるように改善してほしいです。普段の生活の中で
無理なく使えるものだったら利用したいです。（34歳/東京/専業主婦）

▶実施して欲しいですが、働いている忙しい世帯への告知をもっとしてほしいです。（28歳/
いいえ

8.6%

▶実施して欲しいですが、働いている忙しい世帯への告知をもっとしてほしいです。（28歳/
東京/フルタイム勤務）

【どちらともいえない】
▶交付金の効果が地域にどの程度還元できたか、自治体と民間からの試算も出すべき。そ
れによる。（41歳/栃木/専業主婦）

▶交付金を使うならば、その分実生活で役立つようなサービス（子育て支援など）に使用し
てほしいので。（42歳/埼玉/パート・アルバイト）

▶買う手間や使えるお店が限られたりで、買わない気がするので、実施してほしいともいえ
ないし、もっと使えるお店が増えれば、利用するかもと思うと、実施しないでいいともいえず、
どちらともいえないです。（43歳/千葉/専業主婦）どちらともいえないです。（43歳/千葉/専業主婦）

▶結局税金などを使い、国家財政が悪化しては元も子もないので。（35歳/兵庫/専業主婦）

【実施してほしいと思わない】
▶使いやすいのなら、考えますけど今回のように面倒なのは嫌です。（54歳/北海道/フルタ
イム勤務）

▶偏った政策なので、微妙だから。全家庭が平等に購入出来るなどしてほしい。（38歳/埼
玉/フルタイム勤務）

▶知っている、特定の人しか利用できないように思います。もっと告知を徹底したり、お年寄
り対策をするなど、平等にしてほしい物です。（41歳/兵庫/専業主婦）
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▶並ぶ形式は一部の暇な人だけ得をする。病気であまり動けない人や忙しすぎて並べない
人には不公平だと思います。朝4時から並べる人ばかりではないし、初売りみたいな娯楽と
交付は性格が違うので早い者勝ちはふさわしくない。抽選式を望みます。（44歳/宮城/フル
タイム勤務）



調査期間： 2015.11.26～12.09
調査方法： 「リビングＷｅｂ」「あんふぁんWeb」「シティリビングWeb」での

WEB調査
集計数 ： 女性 2174人

女性（2015年/全国）
「プレミアム付き商品券など生活等支援のための交付金
についての調査」

年齢 都道府県 働き方 緊急経済対策のための交付金事業について、思うことを自由に書いてください。Ｑ 緊急経済対策のための交付金事業について、思うこと

年齢 都道府県 働き方 緊急経済対策のための交付金事業について、思うことを自由に書いてください。

38 愛媛県　
パート・アル
バイトワーク

緊急対策よりも、義務教育中は税金軽減とか違う対策をして欲しいです。

48 千葉県　
パート・アル
バイトワーク

実際に成果が出ているのなら良いと思う。

年齢 都道府県 働き方 緊急経済対策のための交付金事業について、思うことを自由に書いてください。

50 神奈川県　
パート・アル
バイトワーク

とにかく公平に利用できるようにしてほしい。くやしい思いをしている人はとても多い
と思います。

38 兵庫県　 専業主婦
とってもいい対策だと思うが、伊丹、川西の境に住んでいるものにとっては、宝塚で
も買い物施設が少なく買えなかった。 せめて伊丹と宝塚で使えるものにしてもらえ
ると魅力がアップする。

60 埼玉県　 専業主婦 ただの人気取り政策で一時的なもの。将来の長期的な視野に立って考えてほしい。
65 大阪府　 そのほか 実施回数を増やして欲しい。

51 兵庫県　
パート・アル

本当の意味の経済的効果は疑問。

フリーアンサーから抜粋

バイトワーク
44 福岡県　 専業主婦 持続しないと意味がないと思う。

38 兵庫県　
パート・アル
バイトワーク

もう少し商品券の購入などに不公平感をなくすようにしてほしい。

42 神奈川県　
フルタイム
ワーク

効果があるのか疑問

48 千葉県　 専業主婦 低所得層への手厚い施策を望みます。

35 東京都　
フルタイム
ワーク

納税者に還ってくるのならばある程度は意味がある。ばらまきという意見もあるが、
上手に利用して経済を回すことに還元したい。

51 兵庫県　
バイトワーク

本当の意味の経済的効果は疑問。

32 千葉県　
パート・アル
バイトワーク

積極的にやってほしいと思います。貧乏人には助かりますね。

34 大阪府　
フルタイム
ワーク

地域の商店とかが活性化するといいと思う

34 北海道　
フルタイム
ワーク

プレミアムは20%付くと買えない人も多かったので10~15%に抑えて幅広く行き渡る方
がいいのではないかと思いました。 弱者が使えないと意味がない。

51 兵庫県　
パート・アル
バイトワーク

経済対策になってるのか。ひと時のごまかしのような気がする。ワーク 上手に利用して経済を回すことに還元したい。

34 大阪府　 専業主婦 効果があるのかは疑問だが、一市民としては非常に助かります。

60 千葉県　 専業主婦
家族の多い人には　大金になるので　いろいろ使えそうだが　少人数の家では　電
化製品などはかえない。

70 神奈川県　専業主婦 緊急とはいえ効果があるかどうか疑わしい

39 大阪府　 専業主婦
商品券なら不正もないだろうし、期限があるからみんな使うだろうし、経済が活性化
して良いと思う。

36 大阪府　
パート・アル

必要な人に必要な補助がいきわたるようにしてほしい。今回のプレミアム商品券も、
たまたま穴場的な販売所で手に入れることができたが、子供3人いてかなりほしくて

バイトワーク

33 大阪府　
フルタイム
ワーク

子供手当ての金額を増やして欲しい。

43 愛知県　
フルタイム
ワーク

使ってもらうために割引補助をだすのは現金のバラマキよりいいと思う。

53 大阪府　
パート・アル
バイトワーク

一部の人しか使えないようなもので経済政策なんてできるのかなと疑問。もっと違う
ことにお金を使えばいいのに無駄遣いのような気がします。

36 大阪府　
パート・アル
バイトワーク

数千円でも頂くのは嬉しいが、 はっきり言って、その額だけでは家計の足しにはな
らない。 それなら、他の事業に使って欲しい。

36 大阪府　
パート・アル
バイトワーク

たまたま穴場的な販売所で手に入れることができたが、子供3人いてかなりほしくて
も、行列に長時間などということになると不可能なので、事前申し込み→抽選制にし
てほしい

63 東京都　
フルタイム
ワーク

もう少し私たちの納得のいく事業に使って欲しい（現時点のやり方は不公平感があ
る）

50 東京都　
フルタイム
ワーク

そのとき限りのカンフル剤のような気がする。ずっと継続していけるような施策の方
が良い。

51 兵庫県　 専業主婦 経済効果があるかは　少し疑問に思う
46 静岡県　 専業主婦 お得だとは思うが、また税金が上がるのでは意味がないと思う。

31 大阪府　 専業主婦 買いたくても買えない人もいると思うので、額を少なくしてもいいかと思います。

43 東京都　
フルタイム
ワーク

本当に困っている人は購入するお金も準備できないだろうから配布方法は検討の
余地ありと思う。

51 広島県　
パート・アル
バイトワーク

今回のようなお得な商品券などは良いと思いますが、小さい店舗では使えなかった
りするのはあまりメリットがありません。やるならもう少し色々な商店を巻きこんで
やって欲しいです。

43 大阪府　 専業主婦

対象が家庭を持っている世代に絞られている気がするので、もっと若い子達にも購
入意欲がわく内容にすればイイのにな～と思う。 交付金事業もワンパターンなので
公募とかして若い世代に斬新なヒントを得つつ、これからの社会を担う若者に政治

63 長野県　 専業主婦
割引券がある時はその地域も潤うと思いますが、なくなったらまた元に戻ってしまう
と思います。

43 兵庫県　 専業主婦 あくまでも緊急のものだし、効果があるのかは不透明だと思います。

50 兵庫県　 専業主婦
公平感を出すためには普通に減税をした方がいいと思うが、経済の刺激にはならな
い。ただ商品券は一時的。続けて行えるものがないのだろうか。

52 兵庫県　
パート・アル
バイトワーク

商品券は発行自治体や販売方法によって混乱がありすぎだと思いました。もっと平
等に購入、使用ができるようしてほしかった。

48 宮城県　
フルタイム
ワーク

以前、公明党が提案実行した地域振興券等の交付など、消費税アップのマイナス面
を補てんするような、お得感のあるものを希望してます。

43 大阪府　 専業主婦
公募とかして若い世代に斬新なヒントを得つつ、これからの社会を担う若者に政治
に興味を持ってもらうことも期待できればイイのにな。と思います！

43 兵庫県　 専業主婦 その場しのぎではなく根本的に対策してほしい。
40 愛媛県　 そのほか 本当に経済的に困っている人は利用するお金がないのが問題だと思います。

40 岡山県　
パート・アル
バイトワーク

経済対策と言われると無学の私は何も言えません。でもバラまきに長期的効果が
あるのか、疑問です。

64 東京都　 そのほか
旅行の案内を見ていてもかなりの額の交付金を支給している県もあり、とてもお得
感を感じました。それをみているといってみようかなと思います。

57 千葉県　 そのほか
告知不足はいなめませんが、広告ほどの旨味がないのかな？  旅番組でも、交付48 宮城県　

ワーク を補てんするような、お得感のあるものを希望してます。 57 千葉県　 そのほか
事業に乗った企画をしては？

55 埼玉県　 専業主婦

ふるさと割は3割引きと言っていますが、対象品目についてはふるさと割を前提に3
割とは言わなくても値上げしているものが多く、おとく感はあまりないように感じまし
た。特産品については元の値段がわからないので何とも言えませんが、少なくとも
旅行商品については、割引後の値段がそれ以前の値段とあまり変わらない設定に
なっていると感じました。

48 兵庫県　 専業主婦 偏りがあって効果があるのか不思議

45 栃木県　 専業主婦
経済対策する予算があるなら、消費税、社会保険を上げないで欲しい。 子供の塾
代を助成しているところもあるので、宇都宮でもしてほしい。
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代を助成しているところもあるので、宇都宮でもしてほしい。

46 神奈川県　
パート・アル
バイトワーク

今回知らない人が多く、プレミアム商品券を購入できたが、知れ渡って買えない不
公平感が出るのが困る。買いたい人が公平に買えるようにして欲しい。

38 大阪府　
フルタイム
ワーク

一時的なものであまり意味がないと思います。

47 東京都　
フルタイム
ワーク

交付とか面倒な事するコストを考えたら、その分税金安くして！



調査期間： 2015.11.26～12.09
調査方法： 「リビングＷｅｂ」「あんふぁんWeb」「シティリビングWeb」での

WEB調査
集計数 ： 女性 2174人

女性（2015年/全国）
「プレミアム付き商品券など生活等支援のための交付金
についての調査」

年齢 都道府県 働き方 緊急経済対策のための交付金事業について、思うことを自由に書いてください。
年齢 都道府県 働き方 緊急経済対策のための交付金事業について、思うことを自由に書いてください。

年齢 都道府県 働き方 緊急経済対策のための交付金事業について、思うことを自由に書いてください。
40 愛媛県　 そのほか もっと低所得者の税金を安くするとかした方が本当に困っている人にはいい気がし
38 神奈川県　専業主婦 景気が回復するような事業であれば積極的に実施してもらいたいです。

30 大阪府　
フルタイム
ワーク

プレミアム商品券を買うためたかなり並ばねならず、乳児がいる状況でそれは無理だ
と諦めてしまうので、そういう家庭には優しくない現状がある。

41 神奈川県　専業主婦
昨年末出産して今年は育児が忙しかったこともあり、あまり情報に目を通せなかっ
た。お得な状態は積極的にPRしてほしいと思います。

40 沖縄県　 専業主婦 経済対策になっているのかちょっとわからないです
パート・アル

年齢 都道府県 働き方 緊急経済対策のための交付金事業について、思うことを自由に書いてください。
39 神奈川県　専業主婦 地域にとっても、利用者にとっても、有益になると思います。
48 神奈川県　フルタイム 税金なのかと思うと複雑

31 東京都　 専業主婦

経済対策の為には 良いことだと思います。ただ、小さい子どもがいる身としては、や
はり 申し込みをしないといけない、という手間がかかるのが ちょっと億劫になってし
まいます。買い物に行くのが精いっぱいなので、、、。 加盟店で 買い物ついでに購
入出来たら とっても助かるのですが、わがままな言い分になってしまうかな。。

41 千葉県　 フルタイム もともとは私達の税金を使って、本当に経済対策になるのか疑問です。

35 岐阜県　 専業主婦
緊急措置だけでは、その恩恵を受けられる人が限られる。緊急措置の給付金も、一
時的な微々たる金額を配るより、それを元にもっと便利な使い方を検討してほしい。

37 岐阜県　
パート・アル
バイト

今、必要でうれしいけど、しわよせが次世代にのこらないといい。

30 福岡県　 専業主婦
低所得高齢者への給付金(3万円)は選挙対策だと思う。今の高齢者を支えている若
年層はどんなに低所得でも税金や年金をとられるだけで、支援がない。

51 兵庫県　 そのほか 交付金、手続きなど面倒。よくわからない
37 千葉県　 フルタイム 経費がかかりそう

35 神奈川県　
フルタイム
ワーク

お得なのは嬉しいが、交付するために使う税金との兼ね合いが分からないので、他
のことに使う方法もあるのではと思う。

38 愛知県　 専業主婦 一部の人にしか還元されていない。 もう少し、なんとかならないものなのか。

時的な微々たる金額を配るより、それを元にもっと便利な使い方を検討してほしい。

41 神奈川県　専業主婦

お金の使い方がついついゆるくなりますが、お得なので気持ち良く使えて嬉しかった
です。私は近所の商業施設でも500円券が使えて便利でしたが、他のところでは商
店街が守られ過ぎて地元スーパーで使えず500円の使い道に困った人もいました。
県の特産物を購入できる商品のは少し高価なものが多くハードルをもう少し下げても
らいたいと思いました。また是非使いたいです。次の販売が待ち遠しいです！

30 大阪府　
パート・アル
バイト

一時的な対策ばかりで、庶民の生活自体は変わらない

31 千葉県　 専業主婦
他の無駄な政策に使われるくらいなら実際に得がわかるものをやってくれた方がい
いとは思う。38 愛知県　 専業主婦 一部の人にしか還元されていない。 もう少し、なんとかならないものなのか。

42 兵庫県　
パート・アル
バイト

子ども手当てなど、数千万の稼ぎがあるような家庭には必要ないと考えます。 プレミ
アム商品券は、そのような方々は「面倒」や「不要」と言って、使用していませんでし

41 福岡県　 専業主婦
消費者は得だからいいけれど、宣伝や発行の費用が高くて経済対策になっていな
いのではないかと不安になる

39 茨城県　
パート・アル
バイト

自治体の購入方法が売り出し当日に並ばないと買えないのはとても不便だった。当
日に仕事をしている人や子育て中(特に小さい子供がいる)、介護中の人には購入す
るために並んで購入するという方法はいかがなものかと思ってしまいました。

69 岡山県　 専業主婦
個人的には消費意欲が少しは高まりますが、本質的に景気が良くなっているわけで
はなく（景気浮揚策としての意味合いでしょうが）お金のばらまきに違いなく、国の借

いとは思う。

44 兵庫県　 専業主婦
交付金等は嬉しいですが、その先はどうなっていくのか？目先だけでなく何年後は
どうなるという事を具体的に示して欲しいです。

35 福岡県　
パート・アル
バイト

経済効果がどのくらいあるか知りたいです

36 岐阜県　
パート・アル
バイト

目先のお得感より、税金問題や給料のことを根本的に変えてほしい。

39 大阪府　 専業主婦
バラマキじゃなくて、将来にしっかり根付く政策のために使ってほしい。保育所を建て
るとか、子供たちが雨の日でも遊べる室内施設（有料でもいいから）を作るとか。

32 千葉県　
フルタイム 緊急経済対策以前に、根本的な見直しが必要では？平均所得世帯の暮らしを政治

69 岡山県　 専業主婦 はなく（景気浮揚策としての意味合いでしょうが）お金のばらまきに違いなく、国の借
金を増やしているのでは・・という不安が残ります。

37 神奈川県　専業主婦
プレミアム商品券もそれを知らない人やお金に余裕がない人に恩恵がないので、も
う少し公平にみんなにとって有効な使い方があればいいと思います。

38 兵庫県　
パート・アル
バイト

私の住んでいる市のお得な商品券を購入したかったのですが、売り出しは平日の午
前中、昼休みに何軒も回りましたが、全く買えず。並んでも買えなかったところが多
いようです。沢山税金を納めている会社員が買えるはずのないシステムに憤りを感じ
たのでもうこんなことに税金を使わないで欲しいです。せめて抽選なら納得できます

30 埼玉県　 専業主婦 全員に行きわたるようなものの方が良いかな。

32 千葉県　
フルタイム
ワーク

緊急経済対策以前に、根本的な見直しが必要では？平均所得世帯の暮らしを政治
家はもっと知るべきと思います。

44 東京都　 専業主婦 購入方法など全ての人に平等ではないなと感じる。

39 東京都　 専業主婦

経済対策としての効果は十分ではないと思いますが、地域を活性化させる効果には
良いと思います。ただ、地元でいえば、利用しずらい店舗ばかりが対象になっている
など、あまりメリットを感じられず購入に至りませんでした。もう少し、対象店舗を増や
し、利用者を拡大してもいいのではないでしょうか。

36 東京都　 専業主婦
どこでも使えるようにしてほしい。県をまたいで隣接するならOKみたいに範囲をひろ
げてほしい。

38 東京都　 フルタイム 本当に必要な世帯には行き渡らないからやめてほしい。税金の無駄。30 埼玉県　 専業主婦 全員に行きわたるようなものの方が良いかな。

30 大阪府　 専業主婦

今までに何度か、こういった経済対策の交付金を受けたが、一時的に家庭の消費・
購入量が増えたものの、根本的な問題が改善されたとは到底思えない。 積極的な
消費は大切だと思うが、積極的な消費が出来るだけの収入が得られる事のほうが
はるかに重要なのでは。

31 大阪府　 そのほか しっかりと広報して効果を最大限に発揮してほしい
35 兵庫県　 専業主婦 結局経済にプラスになったのか、結果を公表してほしい。

40 神奈川県　
パート・アル
バイト

一部の人だけが得するのは良くない。全員平等になるようにしてほしい

38 東京都　 フルタイム 本当に必要な世帯には行き渡らないからやめてほしい。税金の無駄。

34 兵庫県　
フルタイム
ワーク

こういう地域限定の商品券や、トータル金額からの還元(1000円以上で20％還元チ
ケットやシールなど)、割引などは購買意欲にもつながるうえ、地域限定だとその地
域で買おうとも思うので、活性化につながるような気がします。ただ、今回の事業で
交付金をばらまくだけならば意味はないです。税金の無駄遣いにすぎません。 きち
んと、経済効果を算出し、効果が認められれば継続的に交付金事業を進めるのはい

43 神奈川県　
パート・アル
バイト

わざわざこういったものを用意するくらいからその時間や人件費もも税金がかかって
いるので、そもそもの商品を下げてくれる方が良い。

28 東京都　
フルタイム
ワーク

交付金ではなく、根本の改善をしなければ、一時しのぎに過ぎないので意味も効果
もないです。バイト

45 愛知県　 フルタイム べつの対策方法が、あるのではないか
27 北海道　 専業主婦 本当にお金を回すべき地域や人をもう一度考えるべきだと思う。

33 埼玉県　
パート・アル
バイト

期限を無くして幅広く使えるようにしてほしいし、ふるさと割というのも知らなかったの
でもう少し国民に知らせる努力をしてほしいと思いました。

35 鳥取県　
フルタイム
ワーク

今回のプレミアム商品券もお得なので利用させて頂きましたが、結局は私たちの税
金から賄っておられると思います。チケット作成や広告宣伝費、人件費を考えると、
税金をもっと他の事に使うべきなのではないかと考えます。

43 神奈川県　専業主婦 一部の人だけが知るのではなく広く広報してほしい
フルタイム 税金も上がったり物価も上がるなか、うちは給料は上がらないけど、子供が増えた

ワーク もないです。

33 宮城県　
パート・アル
バイト

子どもと住民税非課税者への支援金は顎が少額（１人３千円）だしなぜ住民税非課
税者へ交付しなければならないのか疑問を感じているのでやめてほしいです。

44 東京都　 専業主婦
税金の無駄遣いとか買い占めた人だけが得をするではないかと疑問。やればいいっ
てもんじゃない。ちゃんと成果があったか示してほしい。

35 千葉県　
フルタイム
ワーク

こんなに二割、三割とつけて頂いて商品券を購入した側はお得で凄く嬉しいのです
が、実際の経済効果はいかほどなのか心配です。

56 京都府　
フルタイム
ワーク

　ばら撒き政策はいい加減にしてほしい。消費に頼る経済の在り方ではなく、当たり
前に消費できる社会変革が必要。
とても助かる反面、今回のプレミアム商品券は自分の自治体は平等に購入出来て
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31 神奈川県　
フルタイム
ワーク

税金も上がったり物価も上がるなか、うちは給料は上がらないけど、子供が増えた
ので、とても助かるので。 33 青森県　 専業主婦

とても助かる反面、今回のプレミアム商品券は自分の自治体は平等に購入出来て
いないようなので、前もって申請して、後に手続きして購入が一番良いのでは。その
分の経費もかかるが、何かしらの対策を練ってもっと購入しやすい環境を作れば良
いと思う。当日行けない人や、買えない人、いっぱい居ました。

32 広島県　 専業主婦
いい面もあるし悪い面もあるが、消費者としてはこれからもお得であれば利用したい
とは思う。 ただ少しの額を子育て世代に配ったり、児童手当ての額が変動したりと、
その場しのぎの対応には混乱する。



調査期間： 2015.11.26～12.09
調査方法： 「リビングＷｅｂ」「あんふぁんWeb」「シティリビングWeb」での

WEB調査
集計数 ： 女性 2174人

女性（2015年/全国）
「プレミアム付き商品券など生活等支援のための交付金
についての調査」

年齢 都道府県 働き方 緊急経済対策のための交付金事業について、思うことを自由に書いてください。
年齢 都道府県 働き方 緊急経済対策のための交付金事業について、思うことを自由に書いてください。

年齢 都道府県 働き方 緊急経済対策のための交付金事業について、思うことを自由に書いてください。

39 兵庫県　
フルタイム
ワーク

プレミアム商品券が発行されるのは良いが、知っている人だけが買える、また平日
の店頭販売など仕事をしている人は買えないなど皆に平等な形ではない販売方法
は考え直してほしいです。

38 東京都　 専業主婦
インターネットを使ったり、情報収集ができる人はお得感があるだろうが、忙しい人
や、ネットに個人情報を入力することに抵抗がある人もいるので、不公平感があると

34 埼玉県　 専業主婦 無駄なことをチマチマしないで、解りやすくして欲しい。消費税現状維持など。

45 埼玉県　
パート・アル
バイト

今回はお手すきな老人向けだったと思う。小さい子をおいて早朝から並んで購入す
るなど、子育て世代はほしくても無理。皆で平等に扱えるものであってほしい。

年齢 都道府県 働き方 緊急経済対策のための交付金事業について、思うことを自由に書いてください。

52 兵庫県　
パート・アル
バイトワーク

この事業に対してはかなり助かるので有難いと思う。しかし、1家族に1つは行き渡
るように平等になるようにしてほしい。整理券を渡していても、その整理券を巡って
結局すごい早い時間から並ばないと貰えないなんて、主婦からすると子供の朝ご飯
や弁当、パートもあればなかなか発売日に行けないのが現状。また、老人達も早く
に並ばないと買えないなんて酷だと思う。

55 東京都　 専業主婦 本当に効果があるのかどうかわからない

40 大阪府　
パート・アル
バイトワーク

少しずつでもみんながお金を使って経済が回るならいいんじゃないでしょうか。

47 兵庫県　
フルタイム
ワーク

交付金は、申請しないともらえない。それすら出来ない人もいる。本当に必要な人に
いきわたる制度にして、知っている人、得する人だけが恩恵にあずかるのではない
制度にしてもらえたら、税金の払い甲斐がある。

37 愛知県　
パート・アル
バイト

財政を見極めて、有効にお金を利用してほしい。

39 長野県　
フルタイム
ワーク

手に入らない人が多かったので平等にいきわたるか、申し込みをした人の抽選など
もっと平等にした方がいいと思った。

38 神奈川県　専業主婦
一度当選した人は次は応募できないようなシステムにして、公平な抽選で行ってほ
しい。

バイトワーク

28 兵庫県　 専業主婦
もっと色々な店舗で購入できるようにしてほしい。子供が小さく、遠出できないかた
もいるので。ネット等で買えたりしたらなおさら便利

51 大阪府　 専業主婦 発売してること自体を知らなかったのでもっとしっかり広報して欲しい

43 神奈川県　
パート・アル
バイトワーク

お得だとＰＲしても結局消費税を上げないのが一番いいのに騙されているだけだと
思う。

29 大阪府　
パート・アル
バイトワーク

税金が上がっていくし食料品、衣料品、消耗品がも高くて本当に生活が苦しくなる
一方です。今回のような交付金はとても助かります。来年も是非やっていただきた
いです。

44 神奈川県　専業主婦
購買意欲を駆り立てられるので良いと思いますが、商品券に関しては購入できた人
は何度も多く持っていたり不公平が生じているので何か対策をしてほしい

42 愛知県　 専業主婦
潤うのは一部の人。もっと公平なやり方を考えてほしい。弱い人を助ける国になって
ほしい。

41 東京都　 フルタイム 社会基盤の整備に金を使ってほしい。
41 埼玉県　 専業主婦 周りの人が意外に購入していないので驚いた。
39 千葉県　 専業主婦 一時的なもので効果があるのかは疑問

37 岐阜県　
フルタイム
ワーク

仕事してるので、引き換えにいけない。無駄な浪費をすると思うので、結局はお得で
はなくなると思う。

いです。
36 千葉県　 専業主婦 子育て支援のお金をもう少し増やしてほしいです
50 大阪府　 専業主婦 自治体によってサービスの差が大きいと思います。

50 神奈川県　
フルタイム
ワーク

税金の利用だがみんなが利用できたわけでわないのが残念…購入方法の情報が
少なかった。

30 広島県　
フルタイム
ワーク

ふるさとクーポンや旅行券の元手はすべて税金と考えると、一部の人にしかメリット
のない交付金の使い方で良いのか疑問に感じます。どの自治体も財政が厳しいと
言っているのだから、本当は他に使い道があるのではないかと思いました。

30 東京都　
フルタイム
ワーク

費用対効果を考えて公平にやってほしいワーク はなくなると思う。

36 埼玉県　
パート・アル
バイト

ふるさと旅行券やプレミアム商品券はいいと思います。 これきっかけでお財布がゆ
るんでしまいますが、お金を使うことでいろいろ潤うなら有りかと思います。

30 愛知県　 専業主婦
お金がもらえるのはありがたいが、対象者に個別に連絡が来ることは少ないので、
自分で内容を調べないといけないし、額も少ないので面倒くさいと思ってしまう。

29 長崎県　 そのほか
たかが三千円ではオムツ購入で終わる。現場を知らない高見の机上の空論で作ら
れた対策だと思う。

42 埼玉県　
パート・アル
バイト

交付金を使うならば、その分実生活で役立つようなサービス（子育て支援や生活困
窮者支援）に使用してほしい

37 大阪府　 専業主婦 緊急といわず、毎回やってほしい。

30 東京都　
ワーク

費用対効果を考えて公平にやってほしい

63 大阪府　 そのほか
税金をばらまくより、豊かな人から徴収して、貧しい人には控除する。ばらまきにか
かっている経費がもったいない

45 兵庫県　 専業主婦 低所得者を対象にやってほしい。
43 埼玉県　 専業主婦 お金のある人は、たくさん使って消費して、世の中にお金を回してほしい。

37 兵庫県　
パート・アル
バイトワーク

交付金などで一時的に還元するよりも、もっと無駄を削って必要な所に回して欲し
い。

31 大阪府　
パート・アル
バイトワーク

経済効果が本当にあったのか、知りたいです
37 大阪府　 専業主婦 緊急といわず、毎回やってほしい。

34 福岡県　 専業主婦
プレミアム商品券はお年寄りや支援が必要な人へ優先的に購入させてあげたほうが
いいと思う。

60 兵庫県　 フルタイム 緊急でないときも、交付金事業をして頂けたらと思います。
34 東京都　 パート・アル もっと貧困層に何かの形で還元していけば良いと思う。お米券など
45 東京都　 専業主婦 とにかく税金の無駄使いにすぎないと思う。もっと有意義な事に使用して欲しい。
42 大阪府　 専業主婦 購入しやすい一部の人に偏ってしまうのはいかがなものだろうと思う。
41 千葉県　 専業主婦 持続してくれないと厳しい

35 埼玉県　 専業主婦

たびたびあるといいです。地元の活性に繋がるのならとくに。以前のプレミアム商品
券は、地元の個人商店が対象だったので使い道を悩むことが多かった。今年は、

バイトワーク

45 埼玉県　 専業主婦
使える期間が短いので、何かあったら紙屑になってしまうものも。利用期間はもう少
し長くしてほしい。 整理券をもらいに行けない事情の人を考えて販売方法を考えて
ほしい。(さいたま市)

40 兵庫県　
フルタイム
ワーク

こういうバラマキではなく、消費税を現状のままか、５％に戻したほうが、経済底上
げすると思います。 商品券の発券や広報の為の諸経費を思ったら、一律で下げた
ほうが、無駄な経費がかかってないはず。

41 大阪府　 専業主婦 子育て世帯へ手厚くして欲しい。

59 京都府　 専業主婦 ふるさと割などほんとうに経済対策につながっているのか疑問です
35 埼玉県　 専業主婦

券は、地元の個人商店が対象だったので使い道を悩むことが多かった。今年は、
スーパーなどの小売店が参加したおかげで情報などを集めた。ただ、人気も高いの
で変えなかったのが残念でした。

33 千葉県　 そのほか 金は天下の回りものなので、支出を増やす工夫があればいいと思う
34 愛知県　 専業主婦 経済も消費者も潤うならどんどんやればいいと思う。
29 愛知県　 専業主婦 楽しくお買い物出来るような取り組みをどんどんしてもらいたいです

41 東京都　
パート・アル
バイト

わかりやすく宣伝してほしい。

33 東京都　 フルタイム 申請しないと入ってこないのはめんどくさい。暇もなく手続きしない。
43 千葉県　 専業主婦 現金での交付が一番ありがたいです。

59 京都府　 専業主婦 ふるさと割などほんとうに経済対策につながっているのか疑問です

44 和歌山県　専業主婦
持っている人が使ってくれるような対策がよいのでは・・ 所得のない人のみに、交付
するようにすればいいのに・・

44 宮城県　 専業主婦
ばらまきです。それにともなう郵送料やシステム開発にお金がかかる。本当に考え
るなら、公務員や議員を減らせばいい。給料下げるとか。

48 東京都　 専業主婦
交付金もいいですが、税金の１割ほど、現金とは言いませんから商品券で戻して欲
しいです。

37 兵庫県　
パート・アル
バイトワーク

逆に市の負担にならなければ続けてほしいですが、市の財政を圧迫して逆にマイナ
スの方になってしまうのであればやめるべきだと思います。
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43 千葉県　 専業主婦 現金での交付が一番ありがたいです。

40 神奈川県　そのほか
割引などはとても嬉しいです。プレミア付き商品券も魅力的だったがもう少し販売方
法を考えてほしかった。色々なところで商品券お得がおったので手に入れたかった。

バイトワーク スの方になってしまうのであればやめるべきだと思います。

41 大阪府　 専業主婦
経済効果があったのなら来年も実施してほしい。家計が助かる有効な施作を優先し
てほしい。

49 群馬県　 専業主婦
ばらまき政策には辟易している。交付金よりも税制や社会保障制度の見直しをしっ
かりやってほしい。

51 兵庫県　 専業主婦 そのための経費が掛かりすぎると思う。無駄使いでは？


